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ATA DA 1ª REUNIÃO ORDINÁRIA   DO CONSELHO GESTOR DO 

ESPAÇO PLURAL DA UNIVASF, REALIZADA NO DIA 04 DE ABRIL 

DE 2022, INICIADA ÀS QUARTOZE HORAS E TRINTA MINUTOS, 

NO AUDITÓRIO DO ESPAÇO PLURAL, CAMPUS, JUAZEIRO-BA, E 

SIMULTANEAMENTE ONLINE SOB A PRESIDÊNCIA DA 

COORDENADORA ADMINISTRATIVA DO ESPAÇO PLURAL E 

PRESIDENTE DO CONSELHO GESTOR, MARIA AUXILIADORA 

TAVARES DA PAIXÃO COM OS SEGUINTES MEMBROS 

PRESENCIALMENTE: RAYSSA KELLY DE OLIVEIRA 

NASCIMENTO, RENÊ CORDEIRO JÚNIOR E  TANIA CRISTINA DA 

SILVA.   NA MODALIDADE REMOTA, ESTIVERAM PRESENTES OS 

SEGUINTES MEMBROS: MÔNICA APARECIDA TOMÉ PEREIRA, 

LÚCIA MARISY SOUZA RIBEIRO DE OLIVEIRA, JOSÉ 

HERMÓGENES MOURA COSTA, BRUNO CEZAR SILVA,  DANILO 

SILVA, EMMANUELA ALMEIDA LINS, EUGENIO BISPO DA SILVA 

JUNIOR,  NILTON ALMEIDA, DANIEL SALGADO PIFANO, MARIA 

FATIMA RIBEIRO BARBOSA, MARCIA BENTO MOREIRA, NILO 

RAMOS MOREIRA, MAÍRA CARLA SANTOS DA COSTA SILVA, 

BELINA LIMA ALENCAR.   

Com o quórum a presidente declarou aberta a sessão, cumprimentando os presentes e se 

apresentando com relação à sua trajetória profissional. Na sequência deu início às seguintes 

comunicações: 1. Alojamento: reforma no alojamento com pintura das portas para evitar 

ferrugem e o Departamento de Manutenção - Deman da Universidade, está fazendo revisão da 

parte elétrica uma vez que, estamos sofrendo queda de energia e os aparelhos de ar 

condicionado não permanecem ligados por muito tempo, sendo necessário com isso a troca dos 

disjuntores o que levará em média quinze dias para solução do problema. 2. Carro - L200 que 

foi adquirida com recursos dos projetos do espaço plural, a fim de ser utilizada, em especial pelos 

projetos desenvolvidos no Espaço para ser utilizada, precisa de um  agendamento prévio a ser  

solicitado via e-mail(espacoplural@univasf.edu.br), além dos requisitos da portaria para dirigir, 

lembrando que não possuímos motorista. 3.Visitas:   já estamos recebendo os pedidos de 

visitação ao espaço e o papel da coordenação administrativa  é de encaminhar as solicitações  

aos responsáveis pelos projetos a fim de que avaliem suas agendas e disponibilidade. 4. Salas 

de aulas, auditório e laboratório de informática: devem ser reservados junto à coordenação, 

lembrando que o auditório tem uma programação mais extensa pelo fato de ter recebido 

investimento do (TecABC) Tecnologias Agrícolas de Baixa Emissão de Carbono, sendo 
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preferencialmente  para uso das defesas dos programas de pós-graduação,  reuniões técnicas 

presenciais e remotas de parceiros e deste conselho. 5. Segurança e Limpeza das Salas: 

reforçar na comunidade discente e estagiários o cuidado com as salas e a manutenção dos 

espaços sem uso e os objetos tombados trancados. O serviço de vigilância funciona nas vinte e 

quatro horas. A representante de turma do mestrado em extensão rural da turma R - 006 foi 

comunicada via whatsapp sobre os horários dos serviços de limpeza e a vigilância deste Espaço. 

6. Plataforma Elevatória - acessibilidade: a Propladi - e a PU  desde 2021 realizaram dois 

pregões, objetivando possibilitar o acesso do térreo para o primeiro andar das pessoas com 

dificuldade de locomoção, só que os mesmos foram desertos. No presente momento, está sendo 

realizado  o terceiro pregão número 07/2022 com previsão para ocorrer no dia dezenove de abril 

às nove horas. 7. Comunicação: temos um telefone celular com whatsapp de número (87) 

99134-9310 e já foi enviado  o número para todas as pessoas. 8. Regulamentação dos itens 01 

a 04 através de portaria normativa: a coordenação está minutando e encaminhará para todos os 

membros do conselho. 9. Cadastramento de todos os espaços físicos da Univasf: foi recebido 

na data de hoje através de email uma solicitação visando atender à recomendação da 

Controladoria-Geral da União, a fim de que  todos os espaços físicos da Univasf, bem como dos 

respectivos responsáveis sejam cadastrados, assim, teremos os espaços físicos numerados 

(além da numeração atual da Propladi) e será emitido  um termo de responsabilidade de uso de 

dependências físicas a cada responsável com  preenchimento de planilha específica cujas 

informações serão transmitidas à  Controladoria geral da União - CGU.  A título de comunicação 

a professora Mônica Tomé, informa que o mestrado em extensão rural retornou às atividades 

presenciais com aula magna no dia 25.03.2022 e que  recebeu questionamento de um discente 

sobre o espaço físico,  que a sala de aula destinada ao mestrado não tem o distanciamento 

adequado. Ressaltou ainda a necessidade das pessoas que trabalham no espaço utilizarem 

máscaras, mesmo que o governo da Bahia tenha desobrigado o uso das mesmas nos ambientes 

abertos, porém aqui no espaço fechado, fica a obrigatoriedade e isso precisa ser reforçado. A 

professora Lúcia Marisy informou que a sala do doutorado foi reformada e que ela poderia ser 

utilizada nesse período inicial pelo mestrado em extensão rural. A professora Mônica Tomé ainda 

informou que fará a comunicação oficial para o email do espaço plural para que a solicitação fique 

registrada. E com relação aos demais itens questionados pelo discente com relação ao plano de 

retomada, informando que não estaríamos na fase de retorno presencial, a mesma deixa 

registrado que na pós-graduação foi decidido na câmara da pós-graduação que o retorno 

presencial das atividades ficaria a cargo  de cada  um dos programas a partir das condições 

estabelecidas por ele, já que cada um está em um espaço  e tem um quantitativo diferenciado  

de vagas, especialmente com relação ao espaço plural que temos um espaço quase exclusivo 

para um mestrado e um doutorado e há poucos cursos de graduação que ocupam o espaço ao 
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mesmo tempo,  então o plano de retomada das atividades presenciais e todas as normativas 

discutidas no conselho universitário com relação a pós graduação, ficou a cargo de cada 

programa, e assim será respondido ao aluno e mesmo assim a professora fará o registro por e-

mail para que possamos encontrar uma possibilidade adequada. Maria Auxiliadora Tavares da 

Paixão sugere que a Coordenação do Programa do Mestrado em Extensão Rural, registre que  

se preocupou em solicitar que os/as discentes apresentassem a comprovação de vacinação e 

nenhum/a discente deixou de fazê-lo.  A Coordenadora do Mestrado em Extensão Rural, 

assentiu.   Por fim, Maria Auxiliadora questionou se alguém mais gostaria de fazer alguma 

comunicação e Bruno Cezar Silva, observou que no primeiro andar temos três salas de aula e a 

sala(em frente a coordenação do mestrado) inicialmente prevista  para turma ficaria apertada, e 

a sala atual é a que tem o maior espaço físico distribuindo as carteiras e  com aparelho de ar 

condicionado novo tipo inverter oferecendo maior conforto. Se for para ter mais espaço a turma 

teria que ser transferida para uma das salas do andar térreo que também foram reformadas  e 

são maiores, porém o ar condicionado não é novo e não tem carteiras, sendo necessário o 

transporte das carteiras da sala do primeiro andar para o térreo, ressaltando que as carteiras 

novas estão em processo licitatório e o pregão ainda não foi concluído.  Bruno Cezar  ainda 

ressaltou  que existe o fator psicológico, porque muitas pessoas não se sentem à vontade de 

estarem numa sala de aula. E se forem medir a distância, não existe  sala alguma que comporte 

a medida  de um metro e meio/dois metros entre as carteiras na Univasf e nós seguimos à risca 

o distanciamento que deveria ser feito. Questionando se iremos dividir as turmas? E os 

professores? Professora Lúcia Marisy  sugere comentar com os discentes que todos estão 

vacinados e mantendo-se a distância razoável 0,80 cm - 1,00m),  atende perfeitamente, vez que 

a pandemia não acabou, mas ela está bastante debelada  e todo mundo estando vacinado, não 

tem razão de fazerem essa exigência. Citando ainda que as pessoas precisam refletir sobre os 

espaços públicos e a nova realidade que estamos vivendo. Complementando, Bruno Cezar diz 

que no espaço plural temos cuidados com relação ao fornecimento de máscaras - adquiridas com 

recursos de projetos, álcool em gel e cuidados com a limpeza e higiene dos espaços.  Dando 

sequência, iniciou-se o  Expediente: 1. plano de trabalho e orçamento/2021, relatado por Bruno 

Cezar Silva informando que o tema foi colocado para aqueles que ainda não estão familiarizados 

com a idéia de conselho, informando que o orçamento  público funciona de forma anual e  o 

exercício 2022 já está cumprido e o mesmo foi  enviado para o MEC  entre julho e agosto de 

2021. Nós como conselho gestor não tínhamos como atuar de forma efetiva no campo do 

planejamento uma vez que é uma das missões do nosso conselho.  Na próxima reunião será 

disponibilizado um relatório  específico dos custos do Espaço Plural para que todos tenham 

conhecimento e possamos fazer algumas atuações e intervenções no sentido orçamentário. 

Ressaltando que a atuação da Professora Lúcia Marisy foi extremamente importante, vez que as 

Escaneie a imagem para verificar a autenticidade do documento
Hash SHA256 do PDF original #30fc7d09d3cf8937a3c737c945356889a13bde790cf46bca50ca0516f62590e2

https://valida.ae/3ea3d9591b67a43c7647e65340ffb8b8799729705fd22cd4e

https://www.autentique.com.br/
https://valida.ae/3ea3d9591b67a43c7647e65340ffb8b8799729705fd22cd4e
https://valida.ae/3ea3d9591b67a43c7647e65340ffb8b8799729705fd22cd4e


 
 
 
 

Universidade Federal do Vale do São Francisco - UNIVASF 

Pró-Reitoria de Extensão - PROEX 

Presidência do Conselho Gestor do Espaço Plural Univasf 
Rodovia BA-210 ( Juazeiro/Sobradinho), Nova Juazeiro, Juazeiro/BA. 

Cep.: 48918-621 

Telefone:(87) 9 91349310 

E. mail: espacoplural@univasf.edu.br 

 

Página 4 de 5  

 

atividades de extensão aprovadas por ela e ainda através do corpo docente: Márcia Bento, René 

Cordeiro e Nilton Almeida contribuíram com as despesas do Espaço Plural nas atividades de 

extensão, sendo importante que o conselho gestor possa envidar esforços para um efetivo 

orçamento  em 2023. Informa que no espaço temos duas fontes de fornecimento de água para 

manutenção dos projetos, sendo a água bruta proveniente da mineração caraíba que  custará até 

o final do exercício, vinte e oito mil reais e a ainda a água canalizada do SAAE. A Professora 

Márcia Bento ressalta que o alojamento do espaço não foi feito para receber discentes  da pós-

graduação e sim  receber as comunidades externas que vêm da população tradicional que 

trabalhamos, socioeconomicamente vulneráveis e não têm condições de se alocarem e se 

alimentarem. Ressalta ainda que nas pós-graduações, nunca foi necessário esse tipo de 

intervenção, vez que é escolha do aluno estar nesse tipo de curso e tal concessão gera vários 

problemas, inclusive no sentido da responsabilidade da instituição em relação a eles. E ainda tem 

a meta do Centro de Recondicionamento de Computadores (CRC) de quatro mil alunos que 

passam o final de semana (sábado e domingo), são cem alunos por turma. A Professora Lúcia 

Marisy  comunica sobre a ação junto à Codevasf no sentido de pavimentação da área externa do 

espaço plural, até a entrada do prédio e do alojamento. Outra ação também que estamos com 

impasse é furar o poço artesiano para dar suporte a  água para a horta e a agrofloresta que será 

construída no lado esquerdo do prédio. O terreno já foi limpo e o solo será  preparado para o 

adequado  plantio e em seguida a realização de um ato político envolvendo os alunos do 

mestrado e doutorado para que cada um leve uma muda de a ser plantada de  espécies da 

caatinga,  determinadas por profissionais da área, o que será de suma importante para os projetos 

de pesquisa do mestrado em extensão rural e doutorado em agroecologia. Ordem do dia: 1. a 

servidora Tânia Cristina da Silva,  lotada no coordenação de estágio, sugere a  inserção do 

espaço plural nos formulários de avaliação e demais instrumentos de coleta de dados da Univasf,  

uma vez que  não temos como avaliar a infraestrutura porque os questionários não têm o espaço 

plural, como também nos  formulários das diversas Pró-Reitorias.  2. a presidente do conselho 

sugere a constituir a comissão de Planejamento Orçamentário para 2022 e o plano de trabalho, 

constituída por quatro pessoas e sob a presidência da Coordenadora Administrativa do Espaço 

Plural e Presidente do Conselho Gestor,  cujo  plano de trabalho deverá ser apresentado na 

próxima reunião em junho. Professora Lúcia informa que considera importante as coordenações 

do mestrado e doutorado, bem como do CRC - Márcia Bento Moreira e ainda prof. René Geraldo 

se prontificou.  Os dois itens da ordem do dia foram aprovados sem ressalvas. Com relação ao 

Pronera, Professor Hermógenes informou que 25 pessoas estão em condições de  formatura  no 

final do semestre, pois estão em processo de construção do TCC. Emmanuela Lins informa que 

dará oportunidade aos retardatários.  Palavra-livre: Bruno Cezar convida todos os presentes 

para solenidade de aposentadoria da Professora Lúcia Marisy que acontecerá no dia 11.04 às 
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17:00 h no cine-teatro da Univasf,  campus de Petrolina. E comunica que no dia 13.04 acontecerá 

de forma híbrida a  certificação de 375 pessoas  do curso de Tecnologia de Agricultura de Baixo 

Carbono.  O Professor Daniel Pifano informa que tem as mudas e aspersores e precisa que a 

demanda seja formalizada. Sugere ainda um outro projeto para os programas de pós-graduação 

e se coloca à disposição para dar apoio. A Professora Mônica informa que seis estudantes da 

turma do mestrado em extensão rural -  R 006 se disponibilizaram a contribuir no projeto da 

agrofloresta e posteriormente passará os nomes dos discentes.  Nada mais havendo a tratar a 

reunião foi encerrada  sendo reiterado que a próxima ocorrerá no dia 07.06 de forma híbrida as 

14:30h. Do que era para constar, eu, Maria Auxiliadora Tavares da Paixão, lavrei a presente ata 

que após lida e aprovada segue assinada por mim, e demais presentes. 

  

  

  

  

 
Belina a José S

Maíra S
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